
ATA 	 DA 	 PRIMEIRA 	 REUNIÃO 	 EXTRAORDINÁRIA 	 DO 	 COLEGIADO 	 DOS 	 CURSOS 	 DE 	 GRADUAÇÃO 	 DA
FACULDADE	UnB	PLANALTINA/	FUP	DO	ANO	DE	2023, 	 realizada	no	vigésimo	terceiro 	dia 	do	mês	de
janeiro, 	às 	dezesseis 	horas, 	no	Auditório	Cora	Coralina	da	FUP. 	EsSveram	presentes, 	Cynthia	Bisinoto
Evangelista	de	Oliveira,	Vice-Diretora	e	Presidente,	presidindo	a	reunião;	os	coordenadores	dos	cursos	de
graduação:	Felipe	Canova	Gonçalves	(Licenciatura	em	Educação	do	Campo	-	LEdoC),	Flávio	Murilo	Pereira
da	Costa	 (Bacharelado	em	Gestão	do	Agronegócio), 	Flávia 	Nogueira 	de	Sá	 (Bacharelado 	em	Gestão
Ambiental);	os	coordenadores	das	áreas	de	conhecimento:	Marco	Aurélio	Alves	Barbosa	(Ciências	Exatas
-	FUP/	EXATAS),	Sérgio	Sauer	(Ciências	Sociais	e	Humanas	-	FUP/	CSH),	Antônio	de	Almeida	Nobre	Júnior
(Ciências	Sociais	Aplicadas	e	Tecnologia	-	FUP/	CSAT),	Dulce	Maria	Sucena	da	Rocha	(Ciências	da	Vida	e
da	Terra	-	FUP/	CVT),		Djib	Mane	(Educação	e	Linguagens	-	FUP/	EDU);	e	o	representante	dos	servidores
técnico-administraSvos: 	 Leandro 	 de 	 Oliveira 	 Evangelista. 	 Franco 	 de 	 Salles 	 Porto 	 na 	modalidade 	 de
ouvinte.	Esteve	ausente	por	moSvo	jusSficado:	Danilo	Arruda	Furtado	(Licenciatura	em	Ciências	Naturais
-	Diurno).	Informes:	A	Vice-Diretora	iniciou	a	reunião	agradecendo	a	parScipação	dos	conselheiros	e,	na
sequência,	franqueou	a	palavra	para	os	informes.	a.	A	professora	Flávia	informou	que	o	curso	de	Gestão
Ambiental 	está	com	processo	de	credenciamento	em	Conselho	profissional. 	Trata-se	de	um	processo
iniciado	com	o	CREA	e	que	no	dia	vinte	e	quatro	de	janeiro	às	18h,	receberá	o	Conselheiro	Geral	de
Química	para	tratar	oportunidades	de	trabalho	e	as	possibilidades	de	reconhecimento	do	curso.	b. 	O
professor	Marco	Aurélio	informou	que	do	dia	vinte	e	quatro	de	janeiro	até	às	22h30	do	dia	vinte	e	seis,
estará	aberta	a	“Consulta	para	Representante	Docente	da	FUP	no	CONSUNI”.		A	votação	acontecerá	de
forma	online,	tendo	o	professor	Luis	Antonio	Pasquej	e	a	professora	Elizabeth	Maria	Mamede	da	Costa
como	candidatos.	c.	A	professora	Cynthia	deu	as	boas-vindas	aos	professores	Sérgio	Sauer	e	Djiby	Mane,
que 	 recentemente 	 foram 	 indicados 	 como 	 coordenadores 	 das 	 áreas 	 de 	 Ciências 	 Sociais 	 Humanas 	 e
Educação	e	Linguagem,	respecSvamente.	Logo	em	seguida,	fez	a	apresentação	do	novo	servidor,	Elton
Alves,	que	veio	em	Processo	de	Movimentação	Interna	do	InsStuto	de	Ciências	Humanas	do	Darcy	Ribeiro
para	a	FUP.	Informou,	ainda,	que	está	em	curso	na	FUP	a	Seleção	Tutor	PET	-	Ciências	Naturais,	no	qual	já
ocorreu	as	inscrições	nas	quais	os	professores	já	se	candidataram	a	tutores	e	terá	início	o	processo	de
seleção. 	 1. 	 Ata 	 da 	 122ª 	 Reunião 	 Ordinária 	 do 	 Colegiado 	 de 	 Graduação 	 da 	 FUP. 	 Não 	 havendo
considerações	ou	ajustes,	a	ata	foi	colocada	em	votação.	Deliberação:	Aprovada	com	duas	abstenções.	2.
Aprovação	ad	referendum	da	Solicitação	de	revisão	de	menção	final	da	estudante	Sidlene	da	Trindade
Teixeira	-	Processo	SEI	23106.140378/2022-86.	A	professora	Cynthia	fez	o	relato	do	processo	e	informou
que 	 o 	 ad 	 referendum 	 foi 	 feito 	 tendo 	 em 	 vista 	 o 	 parecer 	 favorável 	 da 	 professora 	 responsável 	 pela
disciplina.	Encaminhamento:	A	homologação	foi	referendada.	3.	Aprovação	ad	referendum	da	Solicitação
de	antecipação	de	outorga	da	estudante	Patrícia	Alves	Barbosa	-	Processo	SEI	23106.143736/2022-11.	A
professora 	 Cynthia 	 fez 	 o 	 relato 	 do 	 processo, 	 informando 	 que, 	 conforme 	 previsto 	 na 	 resolução 	 da
Universidade,	foi	formada	uma	comissão	composta	pelos	professores	Felipe	Canova	Gonçalves,	Juliana
Rochet	Wirth	Chaibub	Paulino	e	João	BaSsta	Pereira 	de	Queiroz, 	a 	fim	de	avaliar 	a 	discente	que	foi
aprovada	em	um	concurso	público	e	estava	em	iminência	de	assumi-lo,	faltando	apenas	uma	disciplina
optaSva	para	concluir	o	curso.	Após	avaliação,	foi	atribuída	a	menção	SS.	Logo	em	seguida,	o	ponto	foi
posto	em	votação,	sendo	aprovado	por	unanimidade.	Encaminhamento:	A	homologação	foi	referendada.
5. 	Solicitação	de	redução	de	carga 	horária 	do	professor 	Ludgero	Cardoso	Galli 	Vieira. 	Processo 	SEI
23106.003437/2023-17.	A	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	para	a	professora	Dulce,	a	qual	fez	o
relato 	do 	processo. 	Após 	esclarecimentos, 	o 	 item	 foi 	posto 	em	votação. 	Deliberação: 	aprovado	com
unanimidade.	4.	Oferta	para	o	semestre	1º/2023	- 	Processo	SEI	23106.141344/2022-17 a)	EXATAS: 	O
coordenador 	 da 	 área, 	 professor 	Marco 	 Aurélio, 	 informou 	 que 	 a 	 divisão 	 dos 	 créditos 	 de 	 disciplinas
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comparSlhadas	por	docentes	foi	atualizada	na	planilha;	Em	seguida,	apresentou	as	disciplinas	que	irão
compor	a	lista	de	oferta,	os	docentes	responsáveis	por	ofertá-las	e	o	número	de	créditos	atribuídos	a	cada
professor.	Informou	que	o	processo	de	contratação	da	professora	subsStuta	do	professor	Alex	Fabiano
Cortez	Campos	está	em	curso.	Ressaltou	que,	a	disciplina	“EletromagneSsmo	em	Ciências”	será	ofertada
pela 	 pós 	 doutoranda 	 TaSane 	Muniz. 	 Informou 	 que 	 a 	 mesma 	 está 	 cadastrada 	 como 	 pesquisadora
colaboradora	e	que	tem	autorização	de	ministrar	essa	disciplina	conforme	parecer	do	orientador.	Essa
alternaSva	foi	proposta	de	modo	a	possibilitar	que	o	professor	Bernhard	Georg	ofereça	uma	disciplina	de
4	créditos	no	InsStuto	de	Física.	Em	seguida,	a	professora	Cynthia	agradeceu	a	apresentação	e	franqueou
a	palavra	aos	conselheiros	para	esclarecimentos	de	dúvidas	e	sugestões.	Foi	perguntando	ao	prof.	Marcos
qual	o	encaminhamento	da	área	quanto	a	disciplina	obrigatória	de	Introdução	a	EstarsSca	ministrada
pelo 	prof. 	 Luiz 	Cláudio 	que 	 tem	Sdo	poucos 	alunos 	matriculados, 	 sempre 	seguida 	de 	desistências 	e
reprovações	em	peso,	bem	como	reclamações	dos	estudantes	acerca	da	didáSca	e	avaliação,	o	que	tem
gerado	retenção	no	curso.	O	prof.	Marco	Aurélio	informou	que	a	disciplina	estava	atribuída	ao	docente.
Na	sequência	foram	feitas	apresentadas	considerações	pelo	servidor	Leandro	e	pelos	professores	Antônio
de	Almeida,	Felipe	Canova,	Cynthia	e	Dulce.	Encaminhamento:	Que	seja	recuperado	a	decisão	anterior
desse	Colegiado	de	Graduação	reiterando	com	a	decisão	atual	do	Colegiado,	para	que	seja	feito	um	ajuste
na	lista	de	oferta	nas	disciplinas	de	Introdução	a	EstarsSca,	para	que	a	mesma	seja	atribuída	a	outro
docente.	b)	CVT:	A	professora	Dulce	Maria	apresentou	as	disciplinas	que	irão	compor	a	lista	de	oferta,	os
docentes	responsáveis	por	ofertá-las	e	o	número	de	créditos	atribuídos	a	cada	professor.	A	professora
destacou	que	a	professora	subsStuta	Andreia	Almeida	está	com	16	créditos	e	indicou	a	possibilidade	de
ficar	com	apenas	12	créditos,	tendo	em	vista	a	possibilidade	de	vir	a	se	tornar	professora	efeSva	ao	início
do	semestre.	Além	disso,	a	professora	Dulce	chamou	a	atenção	para	a	questão	da	professora	Caroline
Gomide,	que	sairá	para	licença	com	duração	de	dois	anos.	Neste	contexto,	será	necessário	a	contratação
de 	um	professor 	 subsStuto 	para 	 cobrir 	 as 	disciplinas 	que 	ficarão 	abertas. 	A 	professora 	 relatou 	que
acredita 	 que 	 as 	 disciplinas 	 de 	 “PráScas 	 Pedagógicas 	 4”, 	 “Estágio 	 Curricular 	 Supervisionado 	 2: 	 EJA”,
“Estágio	Curricular	Supervisionado	04”	e	“Gestão	e	Docência”,	são	disciplinas	voltadas	para	a	esfera	da
educação.	Neste	senSdo,	os	professores	da	CVT	(área	de	Ciências	da	Vida	e	da	Terra)	não	reconhecem	as
disciplinas	como	sendo	da	área	e	não	têm	condições	de	ministrá-las.	Como	sugestão,	a	professora	Dulce
sugeriu	que	a	LEdoC	(Licenciatura	em	Educação	do	Campo)	se	responsabilize	pela	realização	da	seleção	de
professor	subsStuto,	a	fim	de	contratar	um	docente	de	geologia	com	perfil	adequado	e	específico	para	as
disciplinas.	O	professor	Felipe	não	concordou	com	o	posicionamento	exposto	pela	professora	Dulce	e
relatou	que	é	preciso	levar	em	consideração	a	interdisciplinaridade	e	destacou	que	a	responsabilidade	de
conduzir	a	seleção	é	da	área.	Destacou	que	a	LEdoC	se	dispõe	em	ajudar	na	realização	do	concurso,
contudo,	a	coordenação	do	mesmo	deverá	ser	feita	pela	CVT.	A	professora	Cynthia	foi	de	encontro	com	a
do 	professor 	 Felipe 	e 	 ressaltou 	que, 	na 	ausência 	da 	professora 	Caroline 	Gomide, 	 a 	 área 	precisa 	 se
responsabilizar	pelas	disciplinas,	conforme	compromisso	firmado	pela	área	na	ocasião	de	aprovação	do
afastamento	da	docente,	não	sendo	plausível 	que	essa	demanda	seja	passada	para	outras	 instâncias.
Encaminhamento: 	A	professora	Dulce	se	comprometeu	em	incluir	as	referidas	disciplinas	na	oferta	da
CVT.	Neste	senSdo,	a	área	cobrirá	as	disciplinas	durante	o	afastamento	da	professora	Caroline	Gomide	e
será	responsável	pela	realização	do	concurso	do	professor	subsStuto,	contando	com	o	apoio	da	LEdoC.	No
caso	das 	disciplinas 	da	professora	Andreia 	Almeida, 	o 	encaminhamento	é 	de	aprovação	os 	dezesseis
créditos	apresentados	na	presente	lista	de	oferta,	e	após	uma	consulta	ao	RH,	se	houver	a	possibilidade
de	a	mesma	ficar	com	doze	créditos,	a	disciplina	optaSva	de	“Tópicos	especiais	em	Gestão	Ambiental:
Introdução	ao	processamento	digital	de	imagens”	será	excluída.	Se	isso	não	for	possível	ela	permanecerá
com 	os 	 dezesseis 	 créditos. 	 c) 	 CSH: 	 O 	 coordenador 	 da 	 área, 	 professor 	 Sérgio 	 Sauer, 	 apresentou 	 as
disciplinas 	que 	 irão 	compor 	a 	 lista 	de 	oferta, 	os 	docentes 	 responsáveis 	por 	ofertá-las, 	o 	número	de
créditos	atribuídos	a	cada	professor,	ressaltando	que	nenhum	dos	professores	estão	com	menos	de	oito
créditos.	A	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	aos	conselheiros	para	eventuais	esclarecimentos	de
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dúvidas	e	possíveis	sugestões	de	ajustes.	Não	havendo	manifestações,	o	professor	Sérgio	finalizou	a	sua
apresentação.	d)	CSAT:	O	professor	Antônio	de	Almeida	Nobre	Júnior	apresentou	as	disciplinas	que	irão
compor	a	lista	de	oferta,	os	docentes	responsáveis	por	ofertá-las,	e	o	número	de	créditos	atribuídos	a
cada 	 professor, 	 informando 	 não 	 haver 	 nenhum 	docente 	 com 	menos 	 de 	 oito 	 créditos. 	 Demonstrou
interesse	em	solicitar	parcerias	com	outras	áreas,	no	que	concerne	a	ministração	de	algumas	disciplinas,
visando	a	melhor	qualidade	do	ensino.	Destacou	que	na	disciplina	“Pesquisa	e	Extensão”	está	sendo	feito
um	ajuste,	com	o	professor	Mário	Ávila,	o	que	contribuirá	posiSvamente	na	oferta	da	mesma.	Informou
que	a	disciplina	“Gestão	da	Inovação	Tecnológica”	tende	a	ficar	mais	evidente	que	será	ofertada	como
obrigatória	e	a	disciplina	“Análise	de	decisão”	tem	uma	indicação	de	que	passe	a	ser	optaSva.	Informou
que	a	área	tem	duas	vagas	para	professores	subsStutos	a	serem	providas.	Neste	contexto,	explanou	o
desejo	de	contar	com	o	apoio	de	outras	áreas	no	que	concerne	à	realização	dos	processos	seleSvos,
visando	a	qualidade	do	curso.	A	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	aos	conselheiros	para	possíveis
esclarecimentos 	e 	 sugestões. 	Não 	havendo 	manifestações, 	 a 	apresentação 	 foi 	encerrada. 	e) 	EDU: 	 O
professor	Djiby	começou	a	apresentação	da	lista	de	oferta	da	área	de	Educação	e	Linguagens,	ressaltando
que	nenhum	dos	professores	estão	com	menos	de	oito	créditos.	O	professor	Felipe	Canova	contribuiu
com 	 a 	 apresentação, 	 ressaltando 	 que 	 todas 	 as 	 disciplinas 	 obrigatórias 	 e 	 optaSvas 	 estão 	 cobertas.
Ressaltou	que	as	disciplinas	que	eram	ministradas	pelo	professor	Bernard	Hess,	que	infelizmente	faleceu,
passarão	a	ser 	ministradas	por	subsStutos	da	área	e	por	ele	próprio. 	Não	havendo	manifestações, 	a
apresentação	foi 	encerrada.	Por	fim,	a	professora	Cynthia	agradeceu	a	todos	os	coordenadores	pelas
apresentações	e	contribuições	e	solicitou	que	todos	os	arquivos	das	listas	de	oferta	sejam	encaminhados
para 	o 	e-mail 	 da 	direção. 	Nada 	mais 	 havendo 	a 	 tratar, 	 às 	dezoito 	horas 	 e 	 vinte 	 e 	dois 	minutos, 	 a
Presidente 	deu 	por 	encerrada 	a 	 reunião, 	da 	qual 	 eu, 	Dayane 	Guedes 	de 	 Souza, 	 Secretária, 	 lavrei 	 a
presente	Ata,	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será	subscrita	por	mim	e	pela	Presidente.	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Presidente	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP,	em	10/02/2023,	às	12:29,	conforme	horário	oficial	de
Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Dayane	Guedes	de	Souza,	Assistente	em	Administração
da	Faculdade	de	Planalbna,	em	10/02/2023,	às	13:19,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com
fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

A	autenScidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	hwp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	9288323	e	o	código	CRC	8F89DF52.

Referência:	Processo	nº	23106.041181/2020-01 SEI	nº	9288323
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